

# 统计与调查

第6期

海东市平安区统计局

2021年4月25日

## 平安区 2021 年一季度工业经济运行分析

2021 年一季度，全区紧紧围绕区委区政府的经济工作部署，有序推动工业经济各项工作，全区工业经济稳步发展，工业经济开局良好，规上工业增加值增速全市排位第一，工业经济运行总体呈现出稳定、持续向好的发展态势。

### 一、工业经济运行基本情况

(一) 工业生产高位开局。1-3 月，平安区规模以上工业企业 14 家，规上工业总产值累计完成 13.02 亿元，与 2020 年同期相比增长 23.9%；规上工业增加值累计完成 3.38 亿元，与 2020 年同期相比增长 29%；规下工业增加值累计完成 0.28 亿元，与 2020 年同期相比增长 109.8%。

(二) 重点行业贡献显著。一季度贡献较大的主要有以下几大行业：电力供应行业产值同比增长 17.6%，增加值增速同比增长 20%，贡献率为 55.1%，拉动规上工业增加值增速 15.96 个点；锂离子电池制造业产值同比增长 118.9%，增

增加值增速同比增长 133.2%，贡献率为 31.9%，拉动规上工业增加值增速 9.24 个点；天然气生产和供应业产值同比增长 33.4%，增加值增速同比增长 32.9%，贡献率为 6.8%，拉动规上工业增加值增速 1.98 个点。

（三）规上工业增砖添瓦。本年新增 3 家小企业（能高能、白果科技、华农恒青）增加产值达 0.57 亿元，产值占规上总量的 4.4%，拉动规上工业增加值增速增长 0.9 个百分点。

## 二、存在的困难及问题

（一）规上企业规模偏小，扩张慢。我区规模以上工业企业，规模相对偏小，以小型企业为主，小型企业比例达到了 78% 以上。全年产值过亿的企业仅有三家，大公司对行业的带动作用明显，规模以上工业企业中，大公司数目偏少，是我区规上工业的一大短板。

（二）企业间发展不够平衡。一季度，14 家规模以上工业企业中，有 11 企业产值同比增长速度均在两位数以上。但从对规上工业增加值增速的贡献情况来看，仅 2 家企业贡献率在两位数以上。其余 12 家企业中 6 家企业贡献率在 1-6% 之间，6 家企业贡献率低于 1 个百分点。

## 三、建议及下一步工作措施

（一）增强工业发展信心。各部门要想企业之所想，急企业之所急，把企业困难摸清楚，把原因分析透，把政策谋

划好，加大服务力度，优化企业发展环境，最大限度的减轻企业负担，实实在在的帮企业解决实际问题，给企业以温暖，进一步提振企业发展信心。

（二）切实推进企业成长。加强部门联动，精准摸排，重点培育成长型企业，积极指导新建新投产和成长型企业申报入库指导，及时做好企业进规工作，扭转规上工业企业数量逐年回落态势。加强对成长型企业的扶持和帮助，帮助成长型企业解决发展中遇到的困难和问题，做到扶持一批壮大一批，使企业不断做大做强，使更多的企业进入规模企业的领域。

---

---

**本期报：**区委、人大、区政府、区政协、省统计局、市统计局

**送：**组织部、宣传部、考核办、督察室、发改局、工业与商务局

---

---

责任编辑：赵隆孝

撰稿：祝安年